



2022年7月19日
星期二
农历壬寅年六月廿一
六月廿五大暑

习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18日，国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。习近平强调，人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明，保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应

联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议，坚持在发掘中保护、在利用中传承，不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际社会一道，共同加强农业文化遗产保护，进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值，

助力落实联合国2030年可持续发展议程，推动构建人类命运共同体。全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕，主题为“保护共同农业遗产，促进全面乡村振兴”，由农业农村部

总第27375期 (今日8版)
国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

长春智慧法务区正式揭牌运行

坚持专业化集约化智能化国际化发展 构建法务生态体系 打造法律服务高地

景俊海讲话 韩俊出席活动

本报7月18日讯(记者黄莺)在即将迎来习近平总书记第三次视察吉林两周年之际，长春智慧法务区今天举行揭牌和签约活动。省委书记景俊海出席活动并讲话。省委副书记、省长韩俊出席活动。

景俊海代表省委、省政府，向长春智慧法务区正式揭牌运行表示热烈祝贺。他指出，建设长春智慧法务区，是认真践行习近平法治思想的实际行动，是深入贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神的具体举措，对于加快构建高能级法务生态体系、深入推进法治吉林建设、激发市场主体活力、加快新时代吉林振兴发展具有重

要意义。希望长春智慧法务区深入贯彻习近平法治思想，坚持专业化、集约化、智能化、国际化发展，建设立足吉林、服务东北、面向全国、影响东北亚的法律服务高地，打造营商新环境，构筑竞争新优势，培育发展新业态，为吉林振兴发展注入强劲动能。一要提升法律服务能级，建设全要素、全链条、全时空、全周期的公共法律服务网络，更好保障全省高质量发展。二要集聚法律服务机构，形成门类齐全、链条完善、协同发展的法律服务集群。三要促进法商融合发展，推动法律服务与新技术深度融合，构筑法律服务产业生态圈。四要建强法治人才队伍，苦

口婆心留人才，千方百计引人才，海纳百川用人才，加快建设全国重要法治人才中心，进一步提升法务创新能力。

景俊海强调，各级党委政府和相关部门要坚持规划引领，加强政策配套，强化资金保障，积极鼓励引导社会参与，齐心协力推进长春智慧法务区建设。省委、省政府将一如既往创造有利条件，推动长春智慧法务区高质量发展。

景俊海、韩俊实地察看吉林省民营企业法律维权服务和“法治体检”中心、吉林公证研究院、长春国际仲裁院、公共法律服务联合运行管理中心、华商律所长春分所等落位项

目运行情况。景俊海要求长春智慧法务区继续大力开展招商引资、招才引智，尽快完善功能链、提升服务力，面向东北乃至东北亚拓展市场、聚集资源，不断扩大区域影响。

景俊海、韩俊等省领导共同为长春智慧法务区揭牌。省委常委、长春市委书记张志军致辞。省委常委、省委政法委书记李明伟介绍总体方案。长春新区主要负责同志介绍建设情况。签约入驻机构代表金杜律所中国管委会主席张毅发言。长春新区管委会分别与26户律所和企业签署项目合作协议。

王子联主持活动。李伟、刘金波、徐家新、尹伊君、安桂武参加活动。

道，大力发展新能源汽车和智能网联汽车，加快奥迪一汽新能源汽车等重大项目建设，拓展智慧交通、无人驾驶、充电换电设施等应用场景，进一步降低使用成本，增强市场竞争力。

一汽是我国汽车工业的“摇篮”。在一汽主题馆，韩俊详细了解红旗多款参展车型后指出，“红旗”是民族汽车品牌，要不断提高自主创新能力，加快迭代升级，提升产品品质，开发更多适应市场需求的产品，努力把民族汽车品牌擦亮叫响，进一步锻造发展新优势。韩俊强调，稳定汽车消费是促进消费的重点。要落实好消费贷款、税收优惠等优惠政策，加大消费券支持力度，扩大汽车消费，为全省消费扩容提质作出新贡献。

王子联、安桂武参加调研。

韩俊在中国(长春)国际汽车博览会踏查调研时强调

举办高水平展会 全力扩大汽车消费

本报7月18日讯(记者于小博)今天，省委副书记、省长韩俊到第十九届中国(长春)国际汽车博览会踏查调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，充分发挥展会平台作用，培育汽博会品牌，全力打造国际一流车展，全力以赴稳定扩大汽车消费，加快建设长春国际汽车城，为吉林振兴发展培育新动能。

展馆内，展台绚丽夺目，车型新颖别致。得知本次汽博会展面积达到20万平方米，汇聚了155个品牌、128家企业，目前各款车型销量已超过8000台，韩俊对取得的成绩表示了肯定。他先后参观了一汽大众、一汽奥迪、比亚迪、宝马、奔驰等品牌主题馆，详细询问研发、制造、销售等情况，对企业不断加大新能源车研发力度，产品销量持续增长给予肯定。他强调，要抢占新能源汽车产业新赛

道高品位、高标准专业车展，培育壮大汽车消费，引领潮流，不断增强最终消费能力。

发展新能源汽车产业是加快构建现代产业体系的有效抓手。在新能源品牌主题馆，韩俊走进高合、理想等品牌展区，详细询问研发、制造、销售等情况，对企业不断加大新能源车研发力度，产品销量持续增长给予肯定。他强调，要抢占新能源汽车产业新赛

景俊海在长春调研时强调 充分发挥“一主”辐射中心城市 建设作用

本报7月18日讯(记者黄莺)今天，省委书记景俊海在长春调研。他强调，要深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，聚焦省第十二次党代会确定目标，围绕“一主六双”高质量发展战略和发展“六新产业”、建设“四新设施”主攻方向，高质量谋划推进区域中心城市、充分发



7月18日拍摄的红旗展台展示的新能源车型。

在长春举行的第十九届中国(长春)国际汽车博览会上，新能源汽车成为参观者关注焦点。

新华社记者 张建 摄

奋进新征程 建功新时代·非凡十年·吉林篇

把吉林振兴发展的事业不断推向前进

人民日报记者 刘以晴 祝大伟 孟海鹰 郑智文

自主研发 打造高铁名片

比照实验数据，调整方案细节，张国芹正在办公室里设计图纸。今年40岁的张国芹是中车长春轨道客车股份有限公司(以下简称“中车长客”)的工程师，也是复兴号京张高铁智能动车组的电气设计主管。

层峦叠嶂，石峭弯多，京张高铁线路条件复杂，车辆一旦发生故障，会直接影响整个线路的运营。对此，京张高铁智能动车组创造性地配置了具有双向充电功能的动力电池系统，可在车辆无高压供电的情况下，根据当前

电量及车辆位置，提示司机前行、倒退，在任何区间都可以应急行走就近车站。

然而，单这一项的自主研发就是不小的挑战，曾几次出现可能导致整个方案失败的问题。张国芹和同事精密计算、实地测试、反复试验，不知熬了多少个通宵，最终设计团队交出答卷，在复兴号的基础上，创新研制了19项70余项智能化子功能，开创了我国高速动车组智能型1.0版。

近年来，中车长客研发团队接续奋斗，勇攀高峰。挺进自主研发无人区，副总工程师常振臣带领团队从上万行代码中揪问题，中

国标准动车组网络控制系统实现自主掌控；攻克动车组装配接线难题，高级技师胡俊祥在筷子头大小的操作面积里，精密焊接7处点位……

高铁是我国装备制造一张靓丽的名片。张国芹说，为掌控技术话语权，中车长客设有首席技术专家、资深技术专家等人才发展通道，为有作为的年轻人提供破格评聘高级职称的机会。在京张高铁智能动车组设计团队中，90%以上都是35岁以下的设计师。为了做好“传帮带”，中车长客鼓励高技能领军人才组建操作师工作站，累计解决技术难题

1300余项，培训人员数万人次。

科技助力 守护黑土粮仓

吉林省梨树县高家村，一块200多亩的试验田，在梨树县康达农机农民专业合作社负责人杨青魁的心里是块宝地。

“当年，这是块没人愿意种的低产田。”杨青魁带领合作社尝试在这块地上采用玉米秸秆覆盖免耕的新技术，曾经露黄土、板结的土壤，如今随便一抠就能发现不少蚯蚓。这项新技术后来有了响亮的名称——“梨树模式”，这块试验田则成了国内时间最长的保护性耕作研发基地。

“科技助力，我们连续4年实现亩产超吨。”去年秋收，看到亩产1077.94公斤的结果，杨青魁感叹道。

“梨树模式”防风固土、培肥地力、抗旱保墒、节本增效，已成为越来越多当地农民的共识。(下转第八版)

本版编辑 陈庆松 张健

全省各地推进农田排涝保丰收

本报讯(记者张力军)当前，全省各地各部门将农田排涝工作摆在当前重要位置，全力抓好防灾减灾措施落实。截至7月17日，采取挖排水渠、机械强排等措施排除田间积水219.79万亩，喷施叶面肥或植物生长调节剂66.96万亩，为夺取全年农业丰收奠定坚实基础。

据悉，今年我省汛期提前近两周，目前已经经历了5次明显降水过程，全省平均降水量超过300毫米，较常年多90%以上，为有气象记录以来同期降水最多的一年。受集中降水叠加影响，多地农作物受灾。省委、省政府对此高度重视，省委、省政府主要领导对农业生产防灾减灾工作多次作出批示部署，省委、省政府分管领导深入一线查看灾情，督导农田排涝尤其“三沟”清理工作，有针对性地提出指导意见。

按照省委、省政府的安排部署，全省农业农村部门迅速采取有效措施，组织精干力量，扎实推进农田排涝和恢复生产工作。

强化督导推动。充分运用“五化”闭环工作法推动工作落实。建立农田排涝灾情台账，实施日调度和日报告，督导各地抓紧排涝，恢复生产。省政府督查室下沉基层督导各项措施精准到位。建立领导包保机制，地方主要领导包保灾情最重县市或乡镇，形成市包县、县包村、村干部和党员包户工作模式，属地政府主体责任进一步压实。建立协调联动机制，农业农村、应急、水利、住建等部门各司其职，形成工作合力，全力推进农田排涝、沟渠疏浚等工作尽快展开。

强化预警排涝。加强与气象、水利、应急等部门沟通协调和信息共享，及时发布气象灾害信息，多次会商研判，提出有效应对举措。指导各地强化组织推动，层层压实责任，推动落实机泵管带等排涝物资，加快疏浚沟渠和恢复生产。(下转第二版)